
KFUM og KFUK, Distrikt Thy-Mors, 

 

Referat fra stormøde i Distrikt Thy-Mors 

 den 12. marts 2024 

 

 

Andagt om bøn v/ Jakob Gade 

 

1. Stormødet åbnes 

Valg af dirigent: Flemming Leegaard, 

som konstaterede at stormødet er rettidigt varslet 

 

Referenter: Inger Bak Vestergaard og Lisbet Kristensen 

 

Stemmetællere: Merete Hedegaard  og Ester Jørgensen 

 

 

2. Beretninger   

Distriktsbestyrelsen v/ Poul Vestergaard 

Poul formand, Alex kasserer og Johannes sekretær 

 

Der har været afholdt 2 online møder. Der har ikke været brug for flere, da der ikke har været så mange 

ansøgninger. 

Der er tidligere betalt transport til Wonderful Days. 

I år støttes med bus til børnefestival og talentfabrikken + 250,- kr. til deltagere på talentfabrikken. 

 

Distrikt Midtjylland har kontaktet Distrikt Nordvest og Distrikt Thy-Mors med henblik på samarbejde om 

lejre. Det er ikke blevet til mere endnu, men en vigtig og god tanke, da vores unge mennesker møder dem 

fra de andre distrikter, når de er på efterskole. 

Det vil selvfølgelig betyde, at man skal køre længere for at være sammen. 

 

Tillykke til Ester med lederprisen, det er meget fortjent. Du besidder megen gejst og livsglæde. 

 

Velkommen til udviklingskonsulent Ann, som er blevet ansat i Thisted KFUM og KFUK. 

 

Tak til de forskellige udvalg og lederne i dem, og tak til lederne i Cafe Key, I gør alle sammen et stort stykke 

arbejde. 

 

  



 

 

Børnesommerlejr v/Alex Dahl Jensen 

Sidste års børnesommerlejr var en Disney lejr, med 64 børn og 40 ledere og den blev afholdt på 

Langbjerggård. 

Forberedelserne til dette års lejr er allerede godt i gang. Det bliver en royal lejr og 20 ledere er allerede 

klar, sandsynligvis kommer der flere. Det afholdes fra 30. juni til 4. juli på Langbjerggård. Og send endelig 

børne afsted. 

 

Kommentar: Der kan godt være lidt kritiske meninger overfor det, at der er så mange ledere med, men 

meget vigtigt at de kan få lov at være med. 

Forskellen er, at førhen skulle 8. klasserne sidde over. Men man mistede en del ved det, så derfor er 8. kl 

med som ledere nu. Og det er en vigtig lederuddannelse af de unge. 

  

Familieudvalg v/Johannes Kristensen 

Udvalget består af Lone og Allan Bendtsen, Else og Svend Bach-Mose, Lisbet og Johannes Kristensen. 

Der er ikke længere nogen opbakning til arrangementet. Så det skal gentænkes og der skal nyt til. Kom 

gerne med gode ideer. 

 

Kommentar: Thisted KFUM og KFUK er gået sammen med IM, Bykirken, FDF og Thisted Kirke om at 

arrangere Messy Church. Mulighed for at invitere familier, enlige, unge, gamle med til disse arrangementer. 

 

Idé: Arrangere noget Kammeratskabsaften-lignende for hele familien – Familiekammeratskabsaften. 

 

 

Café Key v/Mathias Kragh 

Der kommer 20-30 deltagere mest fra Sydthy, men også lidt fra Thisted. 

Ung Lederne flytter fra området efter ferien, så derfor er der en lille udfordring med at finde nye ledere. 

Der kommer en stor flok unge hjem fra efterskole, og der er håb om, at de har lyst til at komme og være 

med til at skabe Cafe Key til næste år. 

22. marts afholdes der et møde for forældre. 

 

Kommentar: Husk at skrive i invitationen til forældrene, hvorfor det er vigtigt, at de kommer til mødet. 

 

 

Udvalg for børnejulefrokost v/Inger Bak Vestergaard og Ester Jørgensen 

Der var 80 deltagere både sidste år og i år. 65 har betalt for at være med. De sidste 15 er ung-ledere, der 

ikke skal betale. 

Y’s men har lavet maden og vil gerne gøre det igen. 

Det kan kun lade sig gøre at lave børnejulefrokost, fordi der er så mange unge, der vil hjælpe om aftenen. 

Udvalget er Inger og Ester. Opfordrer til at flere kommer med i udvalget, gerne en mand, så der kan 

komme andre idéer. 

 

Børnejulefrokost består af mange sjove, hyggelige, vilde og stille aktiviteter. Der er diskotek og andagt ved 

Ruth Folmersen. Til sidst bliver lyset slukket og alle får en lille gave med hjem. 

 

Der kommer også mange andre end KFUM og KFUK-børn 

 

Arrangementet giver et underskud på ca. 3000 kr. Stor opbakning til at fortsat at lave det. 



 

Kommentar: Måske lave en nytårstaffel for de ældste. Eller en aften i aftenen for de ældste. 

 

 

3. Fremlæggelse af regnskaber v/Alex Dahl Jensen 

Underskud på 5.577,36 kr. 

Egenkapital 315.447,28 kr. 

 

Kommentarer til regnskaberne: 

Forslag om at Café Key skal have penge, så de kan lave en fed aktivitet. Blev til en opfordring til lederne 

om endelig at sende en ansøgning til bestyrelsen på x antal kr., hvis de har en større ting, de gerne vil 

arrangere. 

Fint at lave alle de store ting, men de små ting kan også noget. Godt at have en fast base. 

Stor tak til ung lederne for det de giver til deltagerne, de elsker at komme til Café Key. 

 

Flot med salg, som har givet en god indtægt. 

Der har været en gevinst ved de investeringer, som blev drøftet ved sidste års stormøde. 

 

Regnskabet blev godkendt 

 

 

4. Drøftelse af distriktets mål og arbejdsplaner 

Som en del af dette punkt hører vi kort fra hver forening. 

 

Vandet-Skinnerup: Kører stille og roligt derudaf. Stabilt. Mødes en gang pr. mdr. til voksen aktivitet + 1 

månedlig bibeltime, som dog kan blive erstattet af 30+ i Thisted. 22 personer, når alle deltager. 

 

Thisted: I løbet af den sidste uge har der været 197 igennem vores hus til forskellige arrangementer. 

Vi er glade for, at det lykkedes at ansætte en udviklingskonsulent. Ann er ansat til at udvikle noget nyt for 

børn og unge bl.a. Fællesklang, som er for de 16-35 årige. Hun er i gang med at finde frivillige og korleder. 

Håbet er, at der er nogen, der synes dette fællesskab er så godt, at man får lyst til at være frivillig i 

foreningen. Så kender man nogen, der synes sang og musik er fedt, så sig endelig til. 

 

Der planlægges opstart af brætspilscafé en gang hver anden uge. 

 

Desuden arbejdes der på, om det er en mulighed, at være en del af Alive Festival, altså om vi kan tilbyde 

noget i vores hus. 

 

Bedsted: Vi holder ved og har forskellige arrangementer cirka en gang om ugen. Mødedeltagelsen er knap 

så stor som for 2 år siden – kan godt mærke lidt afmatning. De unge kommer, når vi har noget for dem på 

Toppen. Og stor tak til Café Key, hvor de unge rigtig gerne vil komme, og vi arrangerer fælleskørsel hver 

gang. 

 

 

Hurup: Klub91 har for lidt tilslutning og stopper nu. 

Tema Torsdag afholdes 2. torsdag i hver måned. Starter med spisning, 

Der er tanker om, at lave noget i kælderlokalerne, for dem, der kommer hjem fra efterskolen, ikke kun fra 

Hurup, men også fra andre områder. 

 



Kommentar: det har tidligere været luftet, evt. at sælge bygningen. Lige nu er det sat på pause, men på sigt 

vil det sikkert blive aktuel igen. 

 

 

Thyholm: Bestyrelsesmæssigt er foreningen godt kørende. Prøver at deltage i det, som vi bliver inviteret til, 

fx Børnefestival. 

Vi mangler ledere, så vores eneste klub lige nu er Mokken, hvor bl.a. Lasse er leder sammen med nogle 

flere.  Der er ca. 25 deltagere. Der kommer nogle engagerede ungledere hjem fra efterskole, håbet er, at 

de vil være med. 

 

Tanke om at lave et løst arrangement, som ‘nu er grillen tændt', med hyggeligt samvær - for MOKKEN, 

forældre og gamle M og K’ere. 

Bygningen, som foreningen hører til i, skal måske væltes, men hvornår det eventuelt sker, ved ingen. 

 

 

Nykøbing: Foreningen er flyttet i Kirkecentret, da KFUM er solgt. 

KFUM Senior har givet nogle penge, så der er planer om at lave nogle nye arrangementer i kirkecentret, 

hvor der bliver inviteret lidt bredere. 

Der kommer 15-20 deltagere til normale aftener, som sommetider starter med fællesspisning. 

Kører stadig børnesommerlejr på Bjørneborg. Sidste år var der 60 børn afsted 

 

Kommentar: Der er nogle meget gode arrangementer i de forskellige foreninger. Kunne vi støtte op 

hinandens arrangementer. 

Også vigtigt at række længere ud og invitere ikke KFUM og KFUK’ere. Turde spørge nogen i stedet for at 

tænke, at det vil de nok ikke. Kan være svært, men vigtigt og rigtigt. 

 

Alex og Morten ser på muligheden for at lave oversigt over arrangementer i distriktet på en åben Facebook 

side. Til deling af datoer er det fint med en lukket FB-gruppe. 

 

 

5. Nedsættelse af de for arbejdet nødvendige udvalg samt eventuel supplering af eksisterende 

udvalg. 

 

Børnejulefrokost udvalget vil gerne have én mere med – og gerne et mandligt medlem 

  

Caf éKey har brug for flere ledere. De prøver selv at finde nogen (snakker til de unge på efterskole), men vi 

skal også være opmærksomme på aktuelle hjælpere – både unge og voksne. 

 

 

6. Behandling af indkomne forslag 

Ingen 

 

 

7. Fastsættelse af kontingent til distriktet samt godkendelse af budget 

Forretningsudvalget foreslår 15 kr. pr. medlem (uændret). 

 

Forslag om at kontingentet sættes til 0 kr. Dette er dog ikke en mulighed, da der skal være en kontingent- 

betaling mellem foreningerne og distriktet ift. at kunne søge om lokaletilskud. 

 



Derfor vedtages uændret kontingent på 15 kr. pr. medlem 

 

 

8. Valg af medlemmer til bestyrelsen 

på valg er: 

Poul Vestergaard (vil godt afløses) 

Johannes Kristensen (modtager genvalg) 

 

Der er ingen foreslåede kandidater til den ledige post, så både Johannes og Poul fortsætter. 

 

Stormødet aftalte at vi får en måned til at finde et ekstra bestyrelsesmedlem, så de bliver fire i 

distriktsbestyrelsen. Dvs. senest 12. april skal der svar retur til Poul. 

 

 

9. Valg af en suppleant for et år 

 Ingen valgt 

 

 

10.Valg af revisorer 

på valg er: Svend Gramstrup, Vildsund - modtager genvalg 

 Henrik R. Villesen, Thyholm – vil gerne stoppe 

 

Svend Gramstrup genvalgt. 

Conny Poulsen, Thisted, valgt som 2. revisor. 

 

 

11.Fastsættelse af næste stormøde 

Forslag tirsdag den 25. marts 2025 i Stagstrup Kirkecenter kl. 19.00. 

Forslaget er ændret til mandag den 24. marts 2025 i Stagstrup Kirkecenter kl. 19.00 

 

 

12.Eventuelt 

Tilmelding til børnefestival inden 1. april ellers stiger prisen. 

Ester ønsker tilmeldinger til bustransport. 

 

13. april kl. 10 - 17 er der bestyrelses- og inspirationsdag på Fairbar i Århus. Sidste tilmeldingsfrist er 7. 

april. Det er gratis at deltage. Stor opfordring til at deltage i en spændende dag med mange informationer 

og inspiration. Der kommer nogle med fra Thisted 

 

Opfordring til at være vaks på at samle loppemarkedsting ind, så vi kan sælge dem på nettet eller via Y’s 

Mens genbrugsbutikker - derved får vi penge ind til div. arrangementer. 

 

Thisted fritid har en opfordring til, at KFUM og KFUK gerne må være mere synlige og tydelige. 

 

 

Tak for i aften 

 

 


